
Празникът, който ни прави по-добри и дава 

надежди 

 
Коледа е празник, който чакат с нетърпение всички деца по света. Той е 

специален, защото именно тогава семействата се сплотяват и събират. На този ден се е 

родил Иссус Христос. Празникът се свързва с вярата и надеждата за по-добро. Коледа е 

празник, който ни учи, че дори и в трудни моменти, човек не трябва да губи вяра и 

надежда. Именно те ни крепят като ни носят спокойствие и удовлетвореност. 

Коледа се празнува в България на 25-ти декември, а например в Русия е на 7 

януари. Подготовката за този празник тече от началото на месец декември. Вълшебните 

светлини, коледните украси, отрупаните със стока базари, от които се усеща миризма на 

различни вкусотийки – по тях ти усещаш коледния дух и се пренасяш в свят, който е 

изпълнен с щастие и чудеса, пренасяш се в коледна приказка.  

Когато светнат лампичките и украшенията, децата скачат от радост и като 

погледнеш в красивите им очички, които са изпълнени с щастие и надежда да се случи 

коледното чудо, си казваш: „Коледният дух е жив чрез децата!“ Но не само! И 

възрастните забравят на колко години са и обхване ли ги коледният дух, те се чувстват 

като деца. 

На този празник чувството за доброта у човека се проявява с особена сила. Какво 

е за мен доброто? Доброто е нещото, което сплотява хората като общност. Казано на 

думи е много лесно, но къде са действията? Хората се сещат да правят добро, само когато 

е Коледа. Защо? Да не би доброто у човека да е само за един ден? Ще ви дам един пример: 

На Коледа се прави благотворителен концерт, който е в подкрепа на нуждаещите се деца. 

На този ден хората си казват: „Хайде, ще пусна един есемес, защото е Коледа и на този 

ден се правят добрини!“ Жалко е, че за повечето съвременници доброто се изчерпва 

дотук. Нима само на Коледа тези дечица се нуждаят от изненадващи ги неща? На тях им 

липсва обич, грижа, играчки и други неща през всички дни през годината! Доброто е да 

можеш да се поставяш на мястото на дадения човек, да мислиш за него и да искаш да му 

помогнеш.  Да го правиш без задръжки, защото сме хора! И призивът ми е: „Нека бъдем 

добри и да предаваме нататък  тази добрина!“ Само тогава светът ще стане по-добър! 

Коледа е празник, който не прилича на всички останали. Това е празник, в който 

доброто побеждава и ни напомня, че силата на вярата е огромна и е способна да 

сътворява чудеса! Дори едно нещо да ти се струва невъзможно за един човек, вярата е 

това, което го крепи и то става възможно. Вярата помага на човек да направи от 

невъзможното възможно. Това е магията на Коледа. Напомня за силата на вярата и на 

какво е способна тя. 

Сега ще разкажа една история, в която се преплитат доброто и  коледното чудо. 

Десет дена преди Коледа едно семейство пътува за Пампорово. Но по пътя става 

инцидент, две коли се сблъскват и става  катастрофа, която е много тежка. В едната кола 

е семейството, за което ви говоря (жена на около 40 години, мъж на 45 и дете на 6 

годинки), а в другата е пътувал мъж на около 30 години. Всички са откарани в болница. 

Състоянието на детето е критично, а жената е изпаднала в кома. Двамата мъже са се 

разминали леко, учудващо. Мъжът, който е на 45 години и се казва  Виктор, е много 

притеснен за жена си и детето си. Лекарят му казва, че е направил всичко, което е по 

човешките възможности и със силата на медицината, че му остава само  да се моли и да 



вярва, че ще се случи чудото  те да се възстановят. Виктор си няма и  представа какво да 

направи. Той не знае какво значи добро и не вярва в чудеса. В очите му се вижда колко 

страда, изпълнени са с безнадеждност и чувство за вина. Поплаква си доста и ако си 

мислите, че е слабост един мъж да  показва емоциите си, не е така, все пак и те са хора. 

Но... за жена си и детето си е готов на всичко, само и само да оздравеят. Излизайки от 

болницата, той забелязва един старец и решава да побъбри с него, да му зададе няколко 

въпроса. Виктор се приближава и го пита: ,,Извинете, мога ли да ви задам няколко 

въпроса“? Старецът отговоря: „Виждам, че си много тъжен и сякаш се обвиняваш за 

нещо и че имаш нужда от отговор на тези въпроси, защото са много важни за теб. Така 

че ги задай!“  Виктор пита какво според него е добро и как се проявява то? Старецът 

отговаря: „Виж, синко,  всеки човек носи в себе си доброта, просто едни я изразяват, а 

други не.  Доброто е да можеш да се поставяш на мястото на дадения човек, да мислиш 

за него и да искаш да му помогнеш. Ти можеш да го изразиш като помагаш на хората, 

които се нуждаят от съвет, подкрепа, разбиране. Но да знаеш, че от отсрещната страна 

може и да не ти се върне, но въпреки това трябва да продължиш да го правиш. Добротата 

е нещото, което ни сплотява като общност.“ 

Виктор му зададе още един въпрос. Проговори мъдростта на стареца: “Когато 

всичко е загубено, възможно ли е да стане чудо и да се възродиш? Старецът отговори: 

„Синко,  ще ти дам един съвет и той е да вярваш! Вярата е тази, която крепи човека и в 

добри, и в лоши моменти, и му помага да се измъкне и от най-голямата бездна, в която е 

потънал. Така че, синко, важно е да вярваш и да правиш добро от цялото си сърце и така 

може би ще стане чудо. Всичко зависи само и единствено от теб.“  

Виктор се позамисли и благодари на стареца за отговорите. Сега вече знаеше 

какво да прави и реши да се заеме с това. 

На другия ден отиде в едно сиропиталище и занесе на децата много играчки и 

неща, които им трябват. Освен това им разказа приказки и им раздаваше обичта си. В 

очите на децата грееше радостта, благодарността и обичта им. Обеща си това да не се 

случва само около Коледа, а през цялата година! 

През следващите дни той създаде благотворителни кампании и подпомогна  

много хора, които имат нужда. И чрез доброто, което даваше,  той вярваше, че най-

близките му хора ще се оправят и че на Коледа ще са заедно.  

Посети жена си и детето си, за да ги види как са. Изведнъж се случи нещо магично, 

коледното чудо почука на вратата. Случи се чудото, което Виктор чакаше с нетърпение, 

жена му се събуди, а детето вече бе извън опасност. Докторът отиде при Виктор и му 

каза, че това е коледно чудо, че и двамата са добре - това е резултат от  усилията на 

всички. Малко по-късно ги изписаха и те отпразнуваха щастливо Коледа!  

Виктор научи много ценен урок, който е: Да прави добро, без да очаква нещо в 

замяна, и да вярва повече в доброто, защото вярата прави чудеса! 

          Коледа е един незабравим и светъл празник, на който всички семейства са сплотени 

и събрани пред бащиното огнище. Това е ден,  в който ясно разбираме, не само че 

доброто съществува, а и че доброто побеждава злото. На Коледа хората стават по-добри 

и показват любовта си като я дават, без да очакват нещо в замяна, правейки хората 

щастливи. Стореното добро  се възнаграждава рано или късно! У всеки човек живее 

коледният дух, който го вдъхновява и му дава надежда за по-добро. Коледа е чудо! 

Вярвайте в чудото на Коледа, защото то е магично и изпълнено с хубави емоции и 

преживявания.  



          За мен коледната приказка са преживяванията, емоциите, моментите с най-

близките ми хора. Коледа е ден, който ни напомня за истинските и стойностни неща в 

живота. И призивът ми е:  

         Нека бъдем добри и да предаваме нататък тази добрина, само тогава светът ще 

стане по-добър! А как вие разбирате коледното чудо и добротата, мили читатели, много 

ще ми е интересно да науча? 

                                                                     Кремена Радева 7б клас, 13 години 

                                            Първо ОУ „Свети княз Борис I“, град Варна 

 

 


